


Lezione 2
-

Spazi di matrici
-

✓ sp.vett.nlR di din n VEIR" è una n -mieti liscia

Esempi : M (min ,
IR) = {matrici mxn reali }

Mln ) = Mln , n.IR) sen) = { matrici inm . }
na na Aln) - { " " anltimm

.}
sta matrici invertibili

na ,
aperto in varietà ⇒ varietà

Ie Slln ,
IR) = { A / data = 1} e Glen ,

IR) sotto varieta'
ST

det : GLCn.IR)- DIR
-

sotto
1 è valore regolare ⇒ det

-'
(1) = slcn.IR ) voiete

TI S'Lcnir) = { AEMGI Ita =D



0cm ) = { a c- Mln) Ita - a - I} E Glen ,
IR) saltuarietà

Glcn
,
IR) F-d Scn)
A 1-, tra . A

I è valore regolare ⇒ F-
' CI) = 0cm) saltuarietà

I 0cm) = Aln)

Gruppi
DI : Un GRUPPO di UE è varietà 6 cheè anche gruppo tre .

x i 6×6→ 6 è liscia
mamma -

inverni 6 -D G è liscia
g.→ g-

i

Ee : spazi vettoriali , GLCN ,
IR) con ×

,
Slcn , IR)

,
0 ( n) con ×

con t

Prep : Melun) = {a c-Mln , n ,
IR) / mea - le } Kamen

formano una attorniati di codini . ln - K) ( n - K)



din po C- Mx (m , n) ha minore KXK invertibile
ne

Posso opporre che via pozffazg.fi#) detto # o
Se Pè abbastanza vicine capo

a

un

Pemnlmn)
in

p . (folte) data # Oc- Dm
a. E

'
-%?! al Iinvertibile ⇒rh-PQ-arltp-rkp-ko-orkPQ-ka.rsDecanta

Quindi vicino a Po Madman ) è varietà di cdim = (m -t) ln -H

D



Omotopiaeisotopialireiedet
: f. g : M→ N funzioni lisce . Una OMOTOPIA liscia è
Fi Mx IR → N liscia t.c.IE = Flat)

Fo -7
, Fieg .

Det : f. gi M nn sono oratore se 7 F liscia fra loro

Lemma : se Fomotopiefafeg , 7 F
'

omotopinfnfegt.ci F
'

(x.ti -74) Ht EO

F
'

lx.tl -341kt 71
dire :

a

mia F
'

kit) - Flx
, ruth



Irap : Essere omotopi è relazione di equivalenza
dia fngrrh Et Est

. .
.1=00 ira

¥ ! 323 trattamento
liscio

attorniare : :÷"

g! nei
[ad

Det : Una Notoria fra f. g .

- M con embeddiry è
•motoria liscia Ftn f- e g te . E in la Nembeddig

ft EIR

Essere isotopi è relazione di equivalenza



nodi

fisco .rs ⑥ ②iiii.int?%feg,fiM→ IR" sono sempre amatore { non ci scioglie
( liscio)

f- ~ cost
tz (p) = t.fi ( p) Reef to cost

SOTTOINSIEMI DI MISURA NULLA
-

Eq : SEM boreliano Ha lo è in certe

f. U -nv y ( un EVEIR
"

M varietà

In M non c'è nessuna misura .

DI : SEM bolliamo ha MISURA Nulla a te (uns) EVEIR
"

ha misura nulla ftp..VN
carte

lemmatidvd-if.im →N . I VALORI critici f- Non reso )
hanno misura nulla in N



⇐ : f- MIN
"

man f- Cm) EN ha mioun nulla

teoremi

Tha (Whitney per Mort ) Mcpt ⇒ a f- MI pi
E-

_di

{ fi : Vi → IR"" } adeguato loc
. fin .

⇒ finito
.-- i=1,--

A

e

ii " -"

ii. finì! %e3.it#i



Mi i M → IRM

Ai =
li vivi lei

%

osumiuiIfq@YF.M
-a ltzklmti) 1

"

tifi
piu> festa redditi - -- it:b))

IRM IR
"

IR IR

• F immersione pem Zi te . peli
"

(Bn )
In lei

"

( Bn ) dieta Mielirkdl:(d' m
per averti

• F iniettivo p # q e FG ) = FG) peli
"
( BT

Aiip ) -1 =D di 471
• finm.iniett-oembe.tt

. film # 9191 D



TIM (di immersione di Whitney) :

f-E> 0
, f- Mm → IR

"
continua , NZZM ⇒ 7 Finnair

"

immerse
con HFCP) - f- (PIIICE f. PEM

din :
Atlante adeguato { liiui → "2 "}

u,

÷ :
Hippie arte (embeddiny) va

U

Mi (p) -0 il p # vi 1

Costruiamo per 0,2, . . FIFH, - - yfi , . . : MYR " f. c
.

f-
°

- f Liscia a meno di perturbare



(1) Il film - feriti CE V-pc.tl

| (2) Fie È " fuori da vi } Film → Fede E(3) dfip iniettivo ttp c- Mi

È =f

⑧ Aem (mm ) cercare A giusto

(1) OK se HAH piccola

(2) OK

(3) ? Se HAI piccola , dfip è iniettivo N Mi
. ,

⑧
•
LEI - deii' + A. III.iy-inwm.ie

②⑧ dfipodIII-dffpi-i.li" ) , TACO



( li" )yµ , Le cose non funzionano e B non

Non devo prendere
ha rango marino

1- = 13 - dffpt - 'oli
" ) yicp, con rlrbcm
- ¥

tenere:B
"
× Metri , m ) → Mln

,
m)

"

Te
, B) - B - d. ( Fè" oli

" )
,

se 7 A Eminem) ¢ Imq K ocakcm

-

nz2M m t mon - (m - E) ( n - K) 8
-misereSorta =D In ha misure nulla ⇒ ha parte

interna nelle

prendo a ¢ In KOEIRCM -1
a

Hall SE



Car : Ogni M
"

si immerge in Iran
( non iniettivomente)

Ogni superficie si immerge in IR
" Klein ¥01124

Ci sono mappe fi 52→ IR
?
che non si riescono a

perturbare a immersivi

± :

O → 8 Onore,
te :(Teorema diinmeroioneinieIIivadiWhitneyQ-@fEzqf.i

Mta IR " immersione n 72Mt 1

ZF :
" " i ' ' '

' ' iniettivo Il FCP ) - ffp) Il es tfp EM



Tee (embeddiy di Whitney )
ogni M

"
ha embeddiry Meno trent' proprio

tini
Ea : Date M

,
7 te

.

f- ' ([qt)) cpt FT ESAUSTIONE
LISCIA"

Tft a te 0,2 ,2,7 . - -

No Ems E Me . .
.

µ : M - IR
""

propria

pi-7 (ffp) , 0 , _ . . ,
o)

Whitney gro 6 inm
. iaielt . + propria

e

lei fcm) Eltsin
"
chiuso

embedtiy


